

严把防疫物资质量关

株洲日报(全媒体记者/廖明) 11月13日,市委常委、常务副市长王卫安率队,赴天元区湖南慕地生物科技发展有限公司,督导调研防疫物资保供工作。

湖南慕地生物科技发展有限公司,是我市防疫物资重点保供企业,在严格按照闭环生产的前提下,每日供应防护服一万余套。

督导组一行详细了解企业生产相关情况,询问生产原材料进货渠道、生产流程,重点关注材料入库质检,生产流程管控,以及成品出库质检相关情况。

了解到市市场监督管理局已派专人驻厂把关后,督导组要求驻厂工作人员,严格对照国家相关质量标准,指导、督促企业做好产品质量把控,进一步加强对入库原料、出库产品的查验和抽检。

王卫安指出,在疫情防控工作中,隔离防护服等重点防疫物资,质量容不得有半点瑕疵,企业必须以高度负责的态度,精益求精做好生产全过程管控,严把质量关,确保产品质量万无一失。

经营场所复市前应全面消毒

株洲日报(全媒体记者/任远) 11月13日,市商务局发布《关于商贸企业复市有关注意事项的通知》,要求经营场所复市前开展全面的预防性消毒,对复工人员也作出相应要求。

通知明确,商贸企业复市要严格落实《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》(联防联控机制综发〔2022〕71号)有关要求。

企业要加强员工健康管理,精准摸排企业员工信息。返岗员工需来自低风险地区,按照不低于3天2检频次近5次核酸检测为阴性,健康码为绿码。在株洲市社会面清零之前,员工要按照3天2检进行核酸检测,社会面清零之后,可调整为1周2检。

企业还要开展一次安全生产隐患排查,落实重点场所、关键部位以及危险作业的安全生产要求,对长时间运转或停用的设备、管线等生产设施,加强检修,确保安全。安全生产负责人和安全生产管理员未到岗的不得恢复营业。

同时,商贸企业应制定应急预案情况下的处置方案,一旦有突发情况,必须最大限度控制扩散和外溢,确保防疫安全。

“香乡猪”提供万份抗疫爱心餐

株洲日报(全媒体记者/廖喜张 通讯员/高娟) 11月12日中午,天元区嵩山社区卫生服务中心、三门镇中心卫生院等10个疫情防控点,收到了香乡猪连锁餐饮(以下简称香乡猪)送来的免费爱心餐,共计1000多份。

作为唐人神集团旗下的连锁餐饮品牌,香乡猪充分发挥“从农场直通餐桌”的全产业链优势,一肉一油都来自唐人神自供。11月11日,主动与天元区卫健局对接联系后,香乡猪决定连续1周向防疫人员免费提供爱心营养餐。据悉,此次共计提供爱心营养餐万份,价值近20万元。

11月12日上午7时,做好消毒、佩戴好口罩后,香乡猪后厨就忙开了。择菜、清洗、分割……大家分工合作,忙得不亦乐乎。上午10时,热气腾腾的爱心餐相继出炉,两荤一素,大勺大勺的装进餐盒里,份量满满。香乡猪相关负责人说:“我们根据每个卡点所需要的份量进行了装箱,然后及时运送,第一时间交到一线抗疫人员手中,确保他们吃好吃饱。”

情暖“疫”线! 爱心企业捐赠30万元物资 助力株洲抗疫



▲湖南省蓝马集团董事长庄启宁带领几位爱心企业家在给荷塘区人民政府捐赠物资。受访者供图

株洲日报(全媒体记者/刘春华) 凝心聚力战疫情,共克时艰担担当。11月10日起,在湖南省侨联副主席、湖南省侨商会会长、株洲市汽车行业协会会长、株洲市禁毒工作协会会长、湖南省蓝马车业集团有限公司董事长庄启宁的带领下,湖南省蓝马车业集团有限公司副总裁王伟、株洲市汽车行业协会党支部书记刘毅、株洲市汽车行业协会副会长汤六明、株洲市禁毒协会副会长蔡建波等会员单位领导将价值30多万元的抗疫捐赠物资,在第一时间安全、快速地配送至株洲各抗疫一线,用实际行动为疫情防控注入了温暖和力量,助力株洲市疫情防控工作。

新冠肺炎疫情发生后,庄启宁与其他几位爱心人士迅速联动,积极在外地购买了抗疫急需的八宝粥、爱心、牛奶、方便面、矿泉水等生活保障物资,在疫情管控非常严格的背景下,他们排除万难,多方协调,最终采用接力运输的形式,将从长沙拉来的物资转运至沪昆高速公路株洲东收费站出口处,再“接棒”送达至抗疫最前线。

据了解,捐赠队伍中,有几位带头人年龄均在六十岁左右,每天都是亲力亲为,从上午十时开始装卸货物,饿了,中途就在马路边吃一餐盒饭,干到晚上十点多钟,送完最后一车货才回家。短短几天时间里,几家爱心企业将12车抗疫物资分别送至市人大常委会机关、市政协机关、荷塘区政府、溁口区政府(再由这些单位分别送到一线的抗疫人员手中),以及天元区泰山路街道办事处、芦淞区交警大队、株洲市第三中学、株洲市第八中学等抗疫一线,践行了“疫情无情、人间有爱”的精神,为抗击疫情贡献一份保供力量,担当起应有的社会责任。现场接受捐赠的单位纷纷表示:“企业的爱心捐赠真是雪中送炭,令人感动!”

“静默不沉默,我们一直在行动,在市委的坚强领导下,在全市人民的共同努力下,我们定能彻底打赢疫情防控攻坚战。”记者拨动电话时,庄启宁正带领大家在荷塘区政府组织装卸第二批抗疫物资,他表示:“疫情当下,尽管汽车行业也举步维艰,但此次捐赠是为株洲市民和抗战在一线的工作人员献上的一份绵薄之力,企业保障的不是物资保障,更是大家携手同心、共渡难关、打赢疫情防控阻击战的决心和信心,疫情不结束,我们的爱心就不会停止!”



我在芦淞的这几天

【开栏语】

眼下,芦淞疫情歼灭战已全面打响。按照市委新冠疫情防控工作领导小组的要求,芦淞区要聚焦重点区域,紧盯边缘地区和边缘人群,全力发起总攻。

面对这场自2020年以来株洲遭遇的冲击最大、防控难度最大、最为严峻复

杂的疫情考验,“人民至上、生命至上”始终是关键词。在这背后,城市所做的努力体现在每个细节。

今天起,本报推出“我在芦淞的这几天”专栏,多维度展示抗“疫”一线大家心往一处想、劲往一处使,勠力同心共抗疫情的故事。



10余种蔬菜化身的“蔬菜包”,为贺家土街道封闭小区居民送去舌尖上的关怀。 记者/杨凌凌 摄

株洲日报全媒体记者/杨凌凌

重点管控区域上门采集核酸有哪些好办法?小区居民生活怎样保障?11月13日,记者穿上防护服,探访了建宁街道、贺家土街道。

“一个也不能少”背后的双向努力

11月13日上午9时,在建宁街道结谷社区,核酸采集小分队成员挨上新的防护服,开始新一天的工作——进入华茂大厦,上门做核酸采集。

建宁街道下辖6个社区,其中无物业管理老旧小区区域22个。华茂大厦,是结谷社区居民人数最多的小区,老幼病弱等特殊关爱人群基数较大。根据上级防疫要求,加快上门采集核酸的速度,又将剩余防疫力量投入最需要的阵地,筑牢社区疫情防控安全屏障。

“您不用起身,躺着张开嘴配合采样就行。”结谷社区网格员胡婷每到一户人家中,便熟练地为居民进行个人信息确认录入,协助医护人员消毒、核酸检测取样。一上午的时间,胡婷一户完成203户居民的核酸采集任务。

重点防控区域进行精准摸排,是建宁街道打好疫情防控歼灭战的重头戏。在这种情况下,社区网格员,每天穿梭在楼宇之间,是日常跟居民打交道最多的人。

经过几轮核酸采集的摸索之后,建宁街道将社区网格员与驰援的医护“结对子”,将原来三人小分队变成两人小分队,既发挥出网格员心中有个居民信息“数据库”的优势,加快上门采集核酸的速度,又将剩余防疫力量投入最需要的阵地,筑牢社区疫情防控安全屏障。

“株洲加油!”在华茂大厦B座806.7岁小姑娘来思墨携手4岁妹妹手绘“大白”,向“大白”表白。

纸短情长,居家的孩子们,用手绘说出了心里话,也温暖了很多人。

50元新鲜菜包背后的温情关怀

“女儿,我已经收到社区送来的‘蔬菜包’了,里面品种很多,你就放心吧!”11月13日下午15时,记者到达贺家土街道翡翠园A区时,居民们正在接收蔬菜包。

白萝卜、土豆、青椒、茼蒿、小白菜、大蒜……十多种蔬菜,总价50元,每一样都非常新鲜。

这样新鲜的蔬菜包背后,是街道、社区工作人员付出的努力。征集居民对蔬菜包的满意度是贺家土街道办副主任谭磊给自己定下的常规工作。

这个月,谭磊可以请陪产假回茶陵照顾待产的妻子和刚满三岁的女儿,因为疫情,计划戛然而止。他开始牵头统筹整个街道的物资保障工作。深知这项工作的重要性,所以他每天会在微信群里收集居民的意见和建议。

“居民们好!我又来了,快跟我说说,对于这次的蔬菜包,大家满意么?如果有不新鲜的蔬菜,老规

矩,赶紧联系我,我集中与配送沟通,给大家解决。”谭磊的话一说出,群里的反馈信息立刻跟上:“谭主任,这次的菜非常好,品种多,质量好,我很满意。”谭主任,下次配送菜包的时候,能不能少一点大蒜、葱,多来一些叶子菜。”“我的土豆被压烂了一个,不用换了,希望下次能在装运的时候,把西红柿保护好。”

谭磊说,居民的满意度能达到如今的层次,中间经历了一次次的沟通和整改。“我们曾经也收到过不满意的蔬菜包,居民把这样的图发到群里,我看着难受。居民安心居家,是对疫情防控最大的支持,我们必须保障居民的餐桌质量。”

离开小区前,谭磊说:“只要大家满意,工作累一点,也值。正如街道发放的通告上所说,我相信芦淞区的困难只是暂时的,希望大家心连心,手携手,同力协力,共克时艰。”

▲上接01版①

“嗡嗡嗡。”11月13日早上6时30分,年近七旬的熊建良被手机的震动声吵醒,就在4个小时前,他才结束工作,拖着沉重的身体,躺床上。

来电的是一位独居老人,因为需要紧急购药,向他求助。

“社区工作就是这样,居民随时会给你打电话。特殊时期,每一件事都不是小事。”熊建良一边说着,一边起身穿鞋,戴上口罩冲出门。

熊建良是天元区泰山街道恒瑞雅苑小区党支部书记,疫情来得突然,小区的物业主任和干事被隔离在芦淞区,这让他的担子更重了。

“我家快没电了,需要充100元电费。”“我家孩子奶粉、尿不湿不够了。”……自小区封控后,熊建良每天都会收到几十条求助信息。

为化解居民难题,他成立一支30多人的志愿者队伍,每日将居民需求进行分类解决。

连轴转了十几天,他早已累得直不起腰。身体的劳累还算其次,心理的压力也在时刻考验他。



平凡英雄散发耀眼光芒

曾彦予

在这次抗击新冠肺炎疫情的战役中,有这么一群人,他们平时是邻居,是同事,是快递小哥,是饭店服务员,是每天在大街上擦肩而过的行人,但面对疫情,他们选择了坚强和勇敢,选择了担当和奉献,给人们传递着温暖和信心。

疫情面前,没有旁观者,都是热心人。贺家土上的志愿者们分组走访,按名册拜访空巢独居老人,解决他们的生活困难;有爱的退伍军人,从乡下老家托送来蔬菜,送给驻厂职工吃,一分钱都不收;上门做核酸检测的“大白”累了,坐在楼道里就地休息会再继续……疫情之下,总有些人,有些事,让我们泪目。

并非只有站在光里的人才算英雄,每个挺身而出的凡人都像一道光,照亮他人,成就伟大。一个个凡人善举,一次次守望相助,一声声“保重”“加油”,在疫情中的城市传递着温暖,加速着疫情坚冰的融化。

抗击疫情,没有旁观者,更无局外人。11月12日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上提到,进一步优化新冠肺炎疫情防控工作二十条措施,不是放松防控,更不是放开、“躺平”,而是为了进一步提升防控的科学性、精准性,是为了最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展影响,还是要坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针。

行百里者半九十。当前,株洲的疫情仍在,只要没抵达胜利的终点,就不能轻言成功、歇脚停步。“躺平”不可取,“躺赢”不可能。“众志成城、守望相助”是刻在每个株洲人骨血中的精神,每一个普通人,只要心往一处想,劲往一处使,发扬伟大的团结精神,我们必将打赢这场看不见硝烟的战争。

天元区明月湖小区: “抗疫成果来之不易, 降级不降防”

株洲日报(全媒体记者/刘平) 11月13日,天元区泰山路街道广场社区明月湖小区在时隔8天后由高风险区降为低风险区,从当晚10时起,恢复生产生活秩序。在24小时内,明月湖小区完成大转变,居民生活有什么变化?

封条、警戒线被拆, 居民和志愿者欢呼

11月4日,明月湖小区一居民被诊断为新冠肺炎无症状感染者。从5日0时起,小区被列为高风险区。3栋居民楼被封条,实行封闭管控,有130余户居民居家隔离,每天穿梭在楼宇之间,是日常跟居民打交道最多的人。

经过几轮核酸采集的摸索之后,建宁街道将社区网格员与驰援的医护“结对子”,将原来三人小分队变成两人小分队,既发挥出网格员心中有个居民信息“数据库”的优势,加快上门采集核酸的速度,又将剩余防疫力量投入最需要的阵地,筑牢社区疫情防控安全屏障。

“株洲加油!”在华茂大厦B座806.7岁小姑娘来思墨携手4岁妹妹手绘“大白”,向“大白”表白。

纸短情长,居家的孩子们,用手绘说出了心里话,也温暖了很多人。

芦淞区居民:

“坚持再坚持, 希望早日‘解封’”

株洲日报全媒体记者/廖智勇

当天天元区、石峰区等部分地带已开始有序恢复生产生活秩序时,疫情风险等级较高的芦淞区、荷塘区仍然实行严格管控。封控居家居民的市民生活状况如何?他们有什么心声?来听听芦淞区经世皇城小区居民蒋女士的分享:

我叫蒋雨薇,是经世皇城小区3栋居民,小区目前仍实行严格管控,我们一家人居家已整整10天。

13日上午,朋友圈里朋友、同事都在转发株洲市分区分有序恢复生产生活的相关资讯,庆祝“解封”。家住天元区的舅舅也第一时间和我视频通话,分享他“解封”第一天的生活。说实话,已“宅”了这么久的我挺羡慕他们。

由于我所在单元发现了阳性病例,物

业关闭了电梯,还在单元门口设置了围挡,每天只有很短的时间开放电梯让大家下楼扔垃圾,并且每天上午,我们单元所有居民都要进行一轮核酸检测。

我注意到,小区业主群里,一些邻居有些待不住了。

10天的居家生活让我找回了生活本该有的样子。我跟丈夫商量,未来的日子,我们要偶尔给自己放个假,让生活慢下来。

傍晚,隔壁楼栋里又准时传来练习萨克斯的声音,小区业主群里的躁动也渐渐平息,抱怨和愤懑被理智的声音所代替。

作为亲身感受了封控的普通市民,我相信,大部分对封控措施有非议的市民不过是情绪化的表达,内心里其实还是认可政府实行严格防疫措施的初衷。

期待疫情早一点过去!

▲上接01版②

在严格管控高风险区域边界的前提下,对风险等级较低的区域,经疫情防控指挥部评估后,有序恢复生产生活秩序。

三、加强风险人群排查,做到应隔尽隔、应收尽收,并严格按照集中隔离和居家隔离对象管理,防止发生交叉感染。对密切接触者管控措施由“7天集中隔离+3天居家健康监测”调整为“5天集中隔离+3天居家健康监测”。

四、天元区、石峰区(含经开区)、溁口区企业有序恢复生产,其他区域范围企业严格按照《有序推进企业和项目复工复产工作指引(试行)》复工复产。要严格返岗人员涉疫风险核查,一企一策、一园一策制定和落实疫情防控处置预案。

五、学校复课由教育部门及各院校按照“一校一策”要求,制定专门的方案组织实施。所属区县要完善和加强校地协同机制,联防联控加强校园疫情预警应急处置。

六、除芦淞区、荷塘区外,其他区域解除交通管制,公安交警部门加强交通管理。离株通道正常开放,市民出行应自觉遵守国家疫情防控的相关规定,持健康码“绿

码”和48小时内核酸检测阴性证明离株。

七、开放区域内商超、餐饮、酒店等居民生活服务场所实行限流管理,暂停堂食开放。KTV、酒吧、电影院、游戏厅、棋牌室、剧本杀、密室逃脱等室内密闭娱乐场所暂停开放。

八、压紧压实四方责任,请全体市民珍惜疫情防控成果,注意保护自身安全,不前往高风险区域。严格落实戴口罩、测体温、扫“场所码”、一米线等常态化疫情防控措施,避免聚集、不扎堆、不聚餐。落实常态化核酸检测要求,在社区设立便民免费核酸检测点,鼓励各单位自行组织常态化核酸检测。

九、目前病毒全清零压力很大,疫情防控形势仍然严峻复杂,要继续加强社区防控。要严格规范进出小区管理,扫“场所码”,查验“两码”,48小时内核酸检测阴性证明。各区、街道、社区要积极组织建设无疫街道、无疫社区、无疫小区、无疫楼栋。

十、强化外防输入措施落实,严格“三站一场”等入境场所管理,推动远程检、落地检、常态检三检结合。

株洲市新冠肺炎疫情防控指挥部
2022年11月13日